07 февраля 2025 года  состоялось заседание Координационного Совета Афанасьевского  образовательного кластера на тему: «Открытое образовательное пространство: партнерство, доверие, ответственность».

С приветственным словом выступила  Кокорина Светлана Валентиновна, начальник отдела Восточного образовательного округа
Ирина Викторовна Белёва, председатель Координационного Совета Афанасьевского образовательного кластера, в начале своего выступления проанализировала выполнение решения предыдущего заседания, познакомила с планом работы кластера на 2025 год. Еще Ирина Викторовна выступила с вопросами: «Наставничество как модель построения отношений ОО в Афанасьевском образовательном кластере» и «Реализации Всероссийской молодёжной акции «Наши семейные книги памяти»
Шутова Оксана Леонидовна, управляющий офиса Россельхозбанка г. Омутнинска, рассказала о работе Россельхозбанка.
О реализация федеральных и региональных проектов  в КОГПОАУ «Омутнинский политехнический техникум»  рассказала Докучаева Надежда Васильевна, заместитель директора по учебно-производственной работе КОГПОАУ ОПТ. Познакомила участников Координационного Совета с опытом работы техникума.
Некрасова Юлия Владимировна, начальник управления образования администрации Афанасьевского муниципального округа,  выступила с темой «Совершенствование образовательного процесса через социальное партнерство Управления образования администрации Афанасьевского муниципального округа». 
Педагоги округа расширили выступление Юлии Владимировны, познакомив коллег с опытом работы своих школ. Чигарева Валентина Юрьевна, директор МБОУ ООШ д.Московская, рассказала о том, как организовано открытое образовательное пространство в МБОУ ООШ д.Московская; Коршунова Ирина Юрьевна, директор МБОУ ООШ п.Бор, выступила с темой: "Развитие социального партнерства образовательного учреждения в сфере дополнительного образования детей"; о том,  как проходит вовлечение родительства в образовательный и воспитательный процесс школы, рассказала Бузмакова Ольга Валерьевна, классный руководитель 9а класса КОГОБУ СШ с УИОП пгт Афанасьево.
Бузмакова Нина Юрьевна, директор МБУК «Афанасьевский краеведческий музей», выступая с темой «Социальное партнерство МБУК «Афанасьевский краеведческий музей» с образовательными организациями Афанасьевского муниципального округа»,  подчеркнула его значимость. 
В конце мероприятия участники заседания Координационного Совета внесли  предложения по расширению социального партнёрства.




